

# 查韦斯推迟就职几成定局

## 拉美多国政要赴古巴探视 病情搅动拉美政坛



委内瑞拉新闻和通信部长比列加斯7日晚发布公告说,正在古巴接受治疗的总统查韦斯目前病情与数日前相比“没有变化”。

比列加斯本月3日证实,查韦斯肺部严重感染,导致呼吸困难,正在接受严格治疗。

委内瑞拉总检察长锡利娅·弗洛雷斯6日就总统乌戈·查韦斯可能推迟就职作出解读。她说,查韦斯如果无法按期在国会宣誓就职,可以改日在最高法院走完程序。查韦斯去年10月赢得连任。依照宪法,他本月10日应在国会宣誓就职。如果查韦斯就职前或6年任期的前4年“彻底离职”,包括去世、辞职或因为身体原因而永久失去履行职责的能力,全国代表大会主席,即国会议长将代行总统权力,30天内选举总统。

反对派领导人胡利奥·博尔赫斯同一天声称,如果查韦斯推迟就职,反对派将“有所动作”。博尔赫斯说,“我们正在考虑……前往国外的一些机构、使馆,让它们知道当局因内部问题正试图扭曲宪法。”

法新社7日报道称,阿根廷总统克里斯蒂娜计划10日前往哈瓦那探视自己的朋友和同事查韦斯,厄瓜多尔总统科雷亚、玻利维亚总统莫拉莱斯也于上月亲赴哈瓦那。此前有猜测认为,委内瑞拉最高法院成员有可能全部赶赴古巴,以便让查韦斯在哈瓦那宣誓就职。西班牙《国家报》评论称,古巴这一关键角色的斡旋大大降低了委内瑞拉出现政治混乱的概率。

## 印度轮奸案2名被告 欲转为污点证人

据中新社电 印度黑公交轮奸案5名成年被告7日在新德里的法院首次出庭受审,被控谋杀、绑架、抢劫等超过10项罪名。有两名被告申请转为污点证人,换取较轻刑期,另一名17岁被告则被安排在少年法庭受审。

据报道,当地律师公会曾明确拒绝替5名被告辩护,但开庭前有律师表示愿意出庭辩护,引发其他旁听律师起哄,需警员到场维持秩序。自愿为被告辩护的律师声称,即使穷凶极恶的犯人亦应享有法律权利。他挺身而出是担心被告不能获公平审讯。另外一对兄弟被告则申请法律援助。但检控官事后表示,法庭没有为被告安排律师或法律援助。

法官在庭审后表示,被告已经被告知针对他们的全部指控,下一次庭审将于10日举行。

此次短暂的庭审没有对公众开放,这是由于开庭前法庭内挤满媒体和抗议人群,场面嘈杂混乱,影响了庭审的正常进行。法官因此临时宣布将庭审改为闭门举行。

去年12月16日晚,一名23岁的女大学生在新德里乘坐一辆私人运营公交车时遭到上述6人轮奸与殴打,后在新加坡医院因伤势过重去世。事件引起印度全国各地示威不断。

## 希拉里复工 下属送头盔当贺礼



据《新闻晚报》报道 因脑震荡“消失”了一个月的国务卿希拉里·克林顿7日重返工作岗位,其下属送给她一顶橄榄球头盔和一套橄榄球服,庆祝她的回归。美国国务院公布了希拉里拆礼物和首日工作的照片。

报道称,美国国务院的75名员工为迎接希拉里复工,特地送给她一顶白色的橄榄球头盔,上面印有美国国务院的标志,还有一套蓝色的球服,衣服上印着她的夫姓“克林顿”,下面的112号代表着她在职期间访问过的国家数量。据悉,希拉里担任美国国务卿后频繁出访,她访问过的国家数量创历届国务卿之最。

希拉里去年12月7日从欧洲访问回国后肠胃感染病毒,出现脱水和昏倒症状,遭受脑震荡;12月30日又发现右耳后侧、大脑和颅骨之间一条血管内有血凝块,随后前往纽约长老会医院接受治疗;本月2日晚上出院。

希拉里定于本月卸任国务卿。总统奥巴马已提名参议院外交关系委员会主席约翰·克里接替希拉里。共和党议员威胁,在希拉里就班加西领馆遇袭事件出席听证会之前,他们将阻止克里的提名在参议院获得通过。

### 就事论事

## 查韦斯病情搅动拉美政坛

### 若丧失政权,中委关系可能会出现一些微妙的不确定因素

查韦斯的病情不仅关乎个人安危,更牵动着委内瑞拉的国家前景和拉美地区的政治版图。委内瑞拉局势会如何变化?查韦斯阵营能继续执政吗?

中国社科院拉丁美洲研究所政治室主任袁东振认为,如果查韦斯病重不能理政或发生不测,委出现政权更迭的可能性会进一步增加,政策变动的风险也随之加大。目前来看,查韦斯一派和反对派处于势均力敌的状态,重新举行大选的话,任何一方都未必胜把握。首先,查韦斯的个人影响力在执政党内无人可及,他指定的“接班人”马杜罗虽然也是核心人物,但无论资历、个人魅力还是政治影响力都难与查韦斯相匹敌。假如重新大选,马杜罗虽有胜算,但并无必胜把握。

其次,反对派与政府抗衡的实力在不断增加,最近几年反对派求加强协调,政治影响力不断扩大,去年选举时就曾给查韦斯制造了不小的麻烦。

袁东振表示,如果马杜罗接棒,委内瑞拉与古巴的关系不会发生太大的改变。马杜罗当了6年多的外交部长,一直是查韦斯外交政策的执行者,本身也是一个左派人物。但如果反对派上台,对古巴的影响可能会比较大。古委合作主要是在能源方面,古巴缺能源,依赖委内瑞拉的石油,届时在这些合作项目上可能会出现变化。

查韦斯的政治理念与美国格格不入,在查韦斯执政时期,两国关系一直比较冷淡,摩擦不断,从内心来说,美国肯定希望查韦斯下台。倘若反对派上台,对美政策肯定会有所调整。美国其实暗中一直支持反对查韦斯的力量,但是在目前查韦斯患病这个非常敏感的时期,美国不会表现出过激的言辞和行动。

查韦斯1999年上台执政,被认为是拉美左翼崛起的标志,在此之后,阿根廷、巴西等国家的左翼政府相继开始执政。查韦斯在拉美左翼中起到了标杆的作用,是一

个比较重要的人物,委内瑞拉也是所谓的拉美21世纪社会主义的一个主要试验场。

如果查韦斯或查韦斯一派失去了执政地位,对拉美政治格局的影响还是很大的。但是任何一个国家政府的更迭,包括委内瑞拉在内,都不大可能改变整个拉美地区左右翼力量之间势均力敌的基本政治态势。除委内瑞拉外,其他拉美国家左翼的力量还是非常稳固的,如巴西、阿根廷。

在对华关系上,如果查韦斯一派继续执政的话,中委关系无疑会继续平稳发展。如果查韦斯一派将来丧失政权,中委关系可能会出现一些微妙的不确定因素,但是两国友好合作的大局不会改变,因为在委内瑞拉,无论执政党、反对派还是主要社会力量都非常重视对华关系,而且中国已经成为委非常重要的贸易伙伴,是委原油出口的第二大市场,任何势力上台,都不可能忽视中国的作用和影响。

综合新华社、《北京晚报》

## 贝卢斯科尼放弃参选意总理

据中新社电 意大利前总理贝卢斯科尼当地时间7日表示,他所在的自由人民党已与北方联盟达成协议,双方将结成新竞选联盟参加于2月举行的议会选举。他本人将不再参选总理。

意大利安莎社援引贝卢斯科尼的话报道说,“总理并无实权,我更愿意担任财长一职。我的选择表明我并没有什么政治野心,我也不把从政当成自己捞取利益的途径。”

北方联盟领导人罗伯托·马罗尼当天

也确认了这一消息。据《纽约时报》报道,马罗尼表示,他和贝卢斯科尼都不会谋求总理一职。如果新竞选联盟赢得选举,他们将共同提名一位总理。他本人更倾向于前财长特雷蒙蒂出任这一职务。

而贝卢斯科尼表示,自由人民党总书记、前司法部长阿尔法诺是总理的合适人选。他还认为,新竞选联盟的支持率将达到40%。

但该国舆论对二者联合的前景并不看好。多项民调显示,左翼的民主党的支

持率一直居于领先地位。据意大利天空电视台3日公布的民调显示,左翼的民主党支持率为34.7%,右翼的自由人民党支持率为19.6%,五星运动党支持率为16.3%。

据路透社预测,自由人民党与北方联盟联合后的支持率可能升至28%左右。

意大利议会大选将于2月24日至25日举行。多家媒体认为,民主党将赢得议会选举,而自由人民党与北方联盟将在参议院获得多数席位。

黄山特产 精挑细选  
**徽品源** 黄山山珍大礼包  
福利·馈赠  
双尚徽品源专卖店  
65529509 18900518139

中国贵州赖茅集团责任有限公司  
**赖茅**  
招商团购电话: 400-9909-066 安徽尚裕商贸有限公司总代理  
专卖地址: 合肥南二环 信达好第坊7栋101号